



ОБЩИНА ВАРНА

Коста Базимов

ЗАМЕСТИНИК-КМЕТ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № *КН-122-00-16*
 дата *25.01.2011* г.

ДО
Г-н ОГНЯН СТОИЧКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ОБРАЗОВАНИЕТО, НАУКАТА
И ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ПЪРВО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
ПЛ."АЛ.БАТЕНБЕРГ" 1, КАБ.121
1000 СОФИЯ

ОТНОСНО: Ваши писма № РД11-0201/1/13.01.2011 г. и № РД11-0201/2/18.01.2011 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТОИЧКОВ,

В отговор на зададените от Вас въпроси, Ви информирам за следното:

Стадиони с минимум 3 000 седящи места:

1. Стадион „Спартак“ в Спортен комплекс „Спартак“ е с 4500 седящи места. Има акт за частна общинска собственост № 3411/30.05.2005 г. Той е част от апортна вноска на Община Варна в акционерното дружество „Спортен комплекс "Спартак" АД. Стадионът е лицензиран за провеждане на мачове във В - аматьорски футболни група.
2. Стадион „Юрий Гагарин“ има акт за частна общинска собственост № 2133/25.10.2001 г. Той е част от апортна вноска на Община Варна в акционерното дружество „Спортен комплекс Варна“ АД. В момента стадионът е съборен. По проект, на негово място акционерното дружество ще изгради стадион с 30 000 седящи места. До момента е изпълнена I фаза от проекта - разчистване на терена и извършване на изкопни работи за полагане на фундамента.
3. Стадион „Черно море“ е държавна собственост и има 7200 седящи места. Стадионът е лицензиран за провеждане на мачове в А – футболни група.
4. Лекотлетически стадион „Младост“ е акт за публична общинска собственост №4088/24.11.2006 г. Обектът е предоставен на концесия на „Химимпорт“ АД. Предвижда се стадионът да има 5000 седящи места. До момента е изпълнена I фаза – футболен терен, лекотлетическа писта и трибуна с 2000 седящи места.

Многофункционални спортни зали

Дворец на културата и спорта. Акт за частна общинска собственост № 73/26.03.1997 г. Управлява се от „Дворец на културата и спорта“ ЕАД, в чиито капитал е включен имотът. Зала „Конгресна“ е с 5000 седящи места и отговаря на стандартите за прекосяване на международни състезания по всички видове спорт в зала.

Както и Двореца на културата и спорта, така и в два спортни комплекса, които се управляват от Общинско предприятие „Спортни имоти“ има многофункционални тренировъчни зали без места за сядане или импровизирани трибуни.

Развитие на спортната база в Община Варна

Средносрочно се предвижда изграждане на:

- зала за тенис на маса и бадминтон,
- зала за спортна гимнастика,
- база за водни спортове във Варненския залив,
- стадион „Владислав Варненчик“ с 1200 седящи места.

Раздел III. 1. от Стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България 2010-2020 г.

Политиката на Община Варна изцяло кореспондира с поставените приоритетни задачи в Националната стратегия в областта на физическото възпитание и спорт за всички. Построените през последните години, с общински средства, открити спортни бази в четири от петте района на Варна, осигуряват достъп на голяма част от населението до занимания в свободното време с футбол, баскетбол, волейбол, хандбал, тенис, ролери, скейт, фигурно пързаляне, скуош, мини голф. Те се предоставят, диференцирано по време и възраст, безплатно или на достъпни цени. Осигурена е възможност за запазване на часове по електронен път.

На територията на общината има повече от 150 спортни площадки в междублокните пространства, които общината поддържа текущо.

Специално внимание се обръща на ученическият, студентския и работническият спорт. Освен разходите за Ученическите игри, общината поема разходите за организиране на ученически състезания по спортове, които не са включени в тях, но се упражняват на територията на града. Много клубове за колективни спортни игри тренират подрастващи в дворовете на детските градини и училищата. Общината ги подпомага, като поема разходите за организиране на градски спортни турнири по тези спортове.

Втора година се изпълняват две общински спортни програми за начално обучение. Програмата за начално обучение по плуване дава възможност на подрастващи и възрастни, срещу 20 лв., в рамките на 20 часа, да бъдат обучени по плуване от квалифицирани треньори в общинските басейни.

Програмата за шах в училище осигурява безплатно начално обучение по шах в рамките на учебната програма на училищата. Учебните помагала, пособията и подготовката на учителите се финансират от бюджета на общината.

Студентският спорт се подпомага, като ежегодно се организира студентска универсиада по 5 или 6 спорта през пролетта и спортни състезания по случай Студентския празник. Освен това варненските университети ползват безплатно общинска спортна база за целите на учебния процес.

Четири поредни години, съвместно с професионалните съюзи, Община Варна организира Градски работнически игри по 7 спорта, в които участват повече от 80 варненски фирми.

Спортните ветерани ползват всички общински спортни обекти, като ежегодно в бюджета на дирекция „Младежки дейности и спорт“ се предвиждат средства, които се ползват от варненската Асоциация на ветераните. Специално внимание се отделя на групата за здраве, в която спортуват жени от 40 до 80 годишна възраст.

Шестте варненски туристически дружества също получават общинско финансово подпомагане, с което се провеждат туристически походи, туристически игри, поддържат се туристическите пътеки и заслони.

Раздел III.2. от Стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България 2010-2020 г.

Във всички новоизградени и основно ремонтирани общински спортни бази, включително в общинските басейни, е осигурен достъп за хора с увреждания. Ежегодно се заделят средства за финансово подпомагане на варненските спортни клубове за хора с увреждания. Всяка година, през месец декември, Община Варна организира Национално състезание за хора с увреждания по четири вида спорт.

Раздел IV. от Стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България 2010-2020 г.

Практиката показва, че формирането на ясно и структурата на общинската администрация, което да отговаря за развитието на спорта, обособяването на постоянна комисия със същия предмет и Общинския съвет и взаимодействието с Обществения съвет по спорта към Кмета на общината, водят до сериозни резултати, както в развитието на спортната база, така и в активизиране на спорта за високи постижения и спортната активност на населението. През последните години в Община Варна е построена нова спортна база и е извършен основен и текущ ремонт на съществуващата за повече от 40 млн лева, осигурени от общинския бюджет. Приносът на държавния бюджет е 200 000 лева. Освен това общината поема и разходите за текуща издръжка на спортните обекти. Базата се ползва безвъзмездно от 53 варненски клуба за спорт за високи постижения. Годишният бюджет за спортни и туристически дейности е между 700 000 и 1 000 000 лева. Ежегодно повече от 60 клуба получават финансово подпомагане за високи спортни постижения, като по уникална точкова система общината разпределя между тях от 150 000 до 400 000 лева. Допълнителни 20 000 до 40 000 лв. годишно се дават като индивидуални награди на изявени спортисти и треньори.

Подкрепяме идеята за формиране на териториални спортни обединения, които, подобно на спортните обединения в Европа, да обединяват усилията на спортни клубове с голяма членска маса, включваща активни спортисти, ветерани, деца и възрастни. Само така един добър спортен мениджмънт може да управлява ефективно предоставените финансови средства от публични и частни източници, предоставена и собствена спортна база и скип от

квалифицирани треньори за целите на спорта за високи постижения и спортната активност на населението. С гъвкава ценова политика може да се постигат както високи спортни цели, така и социални цели.

Важно е да има териториална спортна специализация, която да е съобразена както с наложилите се традиции и натрупания спортен опит, така и с естествените природни ресурси. Логично, естествено и полезно (с оглед осигуряване на поминък на населението, оцеляване при природни бедствия) е на морския и речния бряг да се развият водни спортове, а в планината - планински. Това не изключва развитието и на нови, модерни спортове, към които има заявен интерес.

Заслужава внимание и европейската концепция за изграждане на големии модерни спортни центрове в отделните райони на градовете, които през деня се ползват от училищата за часовете по спорт и от пенсионери, а рано сутрин и след работно време до полунощ - от спортисти и работещото гражданство. Така се използва максимално капацитетът на спортните центрове, които работят целогодишно по 18 часа в денонощие, без почивни дни, и се оптимизира заетостта на спортните специалисти.

Като изказвам подкрепата си за предложената Национална стратегия за развитие на физическото възпитание и спорта в Република България, пожелавам успешна работа на ръководената от Вас комисия.

С уважение

—
Коста

Заместник-кмет на Община Варна